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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Bloomberg haberine göre, Türk yetkililer, yabancı yatırımcılara yönelik Swap kısıtlamaların 
hafifletilmesi konusunda görüşmelerde bulunuyorlar. 
 
Türkiye ile Kuveyt arasında 6 anlaşma imzalandı.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) swap hariç net rezervleri geçen hafta 9,9 milyar 
dolarlık iyileşme kaydetti. Böylelikle swap hariç net rezervlerde rekor toparlanma görüldü. 
 
Türkiye’de Hazine, Mayıs ayı borçlanma programına devam etti. 5 yıl vadeli TÜFE'ye endeksli 
tahvil ve 9 yıl vadeli tahvilde ihale öncesi satışlarla birlikte toplamda 55 milyar TL borçlandı. 
Sırasıyla 5 yıl vadeli TÜFE’ye endeksli tahvilin reel bileşik getirisi yüzde 3,4, 9 yıl vadeli sabit getirili 
tahvilin bileşik getirisi yüzde 28,77 oldu.  
 
ABD 
"Yeni normal" fikri pandemi sonrası bir klişe haline geldi, ancak Minneapolis Fed Başkanı Neel 
Kashkari bunun doğruluğunun ekonomik olarak kanıtlanabileceğini düşünüyor.  
 
Morgan Stanley, Fed'in faiz indirimlerine ne zaman başlayacağına ilişkin görüşünü değiştirerek, 
politika yapıcıların yapışkan enflasyonla boğuştuğu Temmuz ayından ziyade Eylül ayında bir 
indirim görmeyi beklediklerini söyledi. 
 
Avrupa 
Euro Bölgesi'nde perakende satışlar, Mart'ta bir önceki aya göre yüzde 0,8 arttı. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Uluslararası derecelendirme kuruluşlarından gelen not artışlarıyla birlikte önümüzdeki sezonda 

da gri listeden çıkma haberleri gündemde olmaya devam edecek. TCMB bu hafta yarın yılın 

ikinci enflasyon raporunu yayınlayacak. Cuma günü sanayi üretim oranı ve işsizlik oranı izlenecek. 

Diğer bir yandan Fed üyeleri bu hafta da açıklamalar yapmaya devam ediyor. Genel anlamda 

uygulanan sıkılaştırma tedbirlerinin enflasyonla mücadelede yeterli olduğu ve veriler izin verdiği 

ölçüde faiz oranlarının düşürüleceği belirtiliyor. Enflasyon gelişmelerine dair net bir sinyalin 

olmadığı, yeni verilerin yol göstereceği ve politikanın buna göre şekilleneceğine dair bir çerçeve 

tasarlandı. ABD tarafında bugünde veri akışı  sakin. 

Teknik Analiz: Dolar/TL kademeli düşüşüne bir gün daha ekleyerek bugün 32,25 seviyelerinden 

işlem görüyor.  Ekonomik takvimde veri akışı bu hafta sakin. Açıklanacak verilerin fiyatlamalara 

etkisinin sınırlı kalmasını bekliyoruz. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50 aşağı yönlü 

hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,20/32 
Dirençler:32,50/32,70/33 



 

➢ EUR/TL  
Euro Bölgesi'nde Perakende Satışlar (Aylık) Mart ayında %0,8 artarak Şubat ayındaki yukarı yönlü 

revize edilmiş %0,3'lük düşüşten toparlandı. Bu artış %0,6'lık beklentiyi aşmıştır. Eylül 2022'den bu 

yana perakende faaliyetlerindeki en önemli artışa işaret eden bu gelişme, Avrupa tüketici 

sektöründeki güce işaret etmektedir. Ayrıca, Perakende Satışlar (Yıllık) Şubat ayındaki revize 

edilmiş %0,5'lik düşüşe kıyasla %0,7 oranında artmıştır. Bu, Eylül 2022'den bu yana perakendede 

görülen ilk büyümeye işaret ederek tüketici harcama eğilimlerinde olumlu bir değişime işaret 

etmektedir. Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Haziran ayında borçlanma maliyetlerini düşürmeye 

başlaması bekleniyor. Business Standard tarafından bildirildiği üzere, ECB Baş Ekonomisti Philip 

Lane, son verilerin enflasyonun %2 hedefine yaklaşmakta olduğuna dair inancını güçlendirdiğini 

söyledi. Birçok ECB yetkilisi önümüzdeki ay gevşeme önlemlerini destekliyor ve faiz indirimine 

gidileceği sinyallerini vermekte.  

Teknik Analiz:EUR/TL bugün yine dün işlem gördüğü seviyelerden 34,71’den işlem görüyor. Bugün 

Avrupa’da ekonomik takvim sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini direnç, 

34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,20/35,55 
 

 

➢ GBP/TL  
Yatırımcıların yaklaşan para politikası toplantısına odaklanmasıyla İngiliz Sterlini (GBP) düşüşe 

geçti. İngiltere merkez bankasının faiz oranlarını %5,25'te sabit tutması bekleniyor. Ancak, 



BoE'nin faiz oranlarını Fed'den daha önce düşüreceğine dair spekülasyonlar var. BOE’nin yarın faiz 

kararında değişiklik beklenmiyor. Esas konu faizin patikası. Piyasa ilk indirimin Eylül ayında 

olacağını öngörüyor. BOE toplantı kararı sonrası sözlü yönlendirmeler önemli olabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL üç gündür kazanmış olduğu yukarı yönlü trendi kaybederek geriledi ve 

bugün 40,27 seviyesinden işlem görüyor. Ekonomik takvim bugün diğer piyasalarda da olduğu 

gibi sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü hareketlerde ise 

40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 40,20/40 

Dirençler:40,55/40,80/41 

 

 

➢ ALTIN   
Morgan Stanley, Fed'in faiz indirimlerine ne zaman başlayacağına ilişkin görüşünü değiştirerek, 

politika yapıcıların yapışkan enflasyonla boğuştuğu Temmuz ayından ziyade Eylül ayında bir 

indirim görmeyi beklediklerini söyledi. ED üyelerinden açıklamalar gelmeye devam ediyor. Genel 

açıklamalar uygulanan sıkılaşmanın enflasyon ile mücadelede yeterli olduğu ve veriler izin verdiği 

noktada faiz indiriminin yapılacağı yönünde. Diğer taraftan jeopolitik risklerin haber akışında 

zayıflık görülmesine rağmen hala masada olması sarı metalde ciddi satış baskısı yaratmıyor. 

Teknik olarak temkinli hava devam ediyor. 2340 dolar seviyesinin geçmediği müddetçe temkinli 

sınırlı fiyatlamalar görmeye devam edebiliriz.  

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından güçlenme hareketi 

kısa vadeli yukarı yönlü hareketlilik açısından önemli olacak. 22 günlük hareketli ortalaması olan 

2340 bölgesinde tutunduğu takdirde 2360 bölgesine doğru yukarı yönlü hareket alanı 

oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2300 seviyesi ilk destek bölgesi olarak karşımıza 

çıkmaktadır.  

Destekler:2300/2250 

Dirençler:2370/2445 

 



 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, Orta Doğu’daki gerilimlerin artmasına rağmen düşüş eğilimini sürdürmeye devam 

ediyor. Geçen hafta gelen ham petrol stok verilerinin ve kar satışlarının fiyatlar üzerinde etkili 

olduğunu düşünmekteyiz. Piyasa, arz kesintilerinin devamı ihtimali ve jeopolitik risklerin devam 

etmesi gibi riskleri düşük fiyatlandırdığını söyleyebiliriz. Piyasada gözler bugün gelecek olan ABD 

Ham Petrol stok verilerinde olacak. Verilerin yüksek gelmesi halinde fiyatlar üzerindeki etkisini 

sürdürmeye devam edebilir. 

 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 274,750 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 
Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.                              

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 EUR Avrupa Merkez Bankası Politika Toplantısı   

12:00 GBP Ev Kredisi (Mortgage) Faizi (GBP)  7,92% 

17:30 USD Ham Petrol Stokları -1,430M 7,265M 

17:30 TRY Hazine Nakit Dengesi (Nis)  -166,780B 

20:00 USD 10 Yıllık Tahvil İhalesi  4,560% 
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